

R O M Â N I A

JUDECĂTORIA CRAIOVA
SECȚIA I CIVILĂ

Dosar nr. 10967/215/2025

ÎNCHEIERE nr. 405

Sedința din camera de consiliu de la 29 Aprilie 2025

Instanța constituită din:
PREȘEDINTE Constantin-Cătălin Goșa
Grefier Ramona-Ileana Ciupitu

Pe rol judecarea cauzei Civil privind pe petenta Sindicatul National "Forța Legii", având ca obiect reprezentativitate sindicat.

Dezbaterile asupra fondului au fost consemnate în încheierea de ședință din data de 22.04.2025 ce face parte integrantă din prezenta, când instanța având nevoie de timp pentru a delibera și pentru a da posibilitatea părților să depună concluzii scrise, a amânat pronunțarea pentru termenul de astăzi, motiv pentru care,

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea introdusă la data de 11.04.2025 pe rolul Judecătoriei Craiova și înregistrată sub numărul 10967/215/2025, petenta Sindicatul National "Forța Legii" a formulat cerere de constatare a reprezentativității solicitând instanței ca prin hotărârea ce o va pronunța:

-Să constate reprezentativitatea sindicatului la nivel de unitate în Direcția de Sănătate Publică Argeș,

-Să constate reprezentativitatea sindicatului la nivel de unitate în Direcția de Sănătate Publică Călărași,

-Să constate reprezentativitatea sindicatului la nivel de unitate în Direcția de Sănătate Publică Constanța,

-Să constate reprezentativitatea sindicatului la nivel de unitate în Direcția de Sănătate Publică Galați,

În motivare, a arătat că pentru fiecare dintre unitățile menționate în petitul acțiunii sindicatul cuprinde ca membri un număr de lucrători care depășește 35% din numărul total salariaților- funcționari publici și personal contractual din cadrul direcțiilor de sănătate publică ai sus arătate, îndeplinind astfel condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate.

Astfel, potrivit Legii nr. 367/2022 privind dialogul social, cu modif. și compl. ult., - art. 54 alin. (1), pct. C, se constată reprezentativitatea la nivel de unitate a organizațiilor sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- lit. „a”: au statut legal de sindicat

Această condiție este îndeplinită de S.N. Forța Legii prin Sentința Civilă nr. 41 din 16.08.2000 a Judecătoriei Craiova, și cele ulterioare, de modificare denumire, pe care le anexăm.

- lit. „b”: au independență organizatorică și patrimonială

A atașat în acest sens Statutul și Codul de Înregistrare Fiscală a organizației noastre

- lit. "c": numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

La data depunerii prezentei cereri

- Direcția de Sănătate Publică Argeș numără 106 angajați aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 43 sunt membri ai sindicatului nostru, reprezentând peste 40% din totalul lucrătorilor.

- Direcția de Sănătate Publică Călărași numără 51 angajați aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 30 sunt membri ai sindicatului nostru, reprezentând peste 58% din totalul lucrătorilor.

- Direcția de Sănătate Publică Constanța numără 140 angajați aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 56 sunt membri ai sindicatului nostru, reprezentând peste 40% din totalul lucrătorilor.

- Direcția de Sănătate Publică Galați numără 102,5 angajați aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 44 sunt membri ai sindicatului nostru, reprezentând 42% din totalul lucrătorilor.

În susținere, a nexat Adresa nr. 9115/ 09.04.2025, nr. 3544/ 07.04.2025 nr. 5466/ 10.04.2025 si nr. 4590/ 04.04.2025, Declarația nr. 4109/ 09.04.2025.

Dovada îndeplinirii condițiilor cerute de lege pentru ca sindicatului să-i fie constatată reprezentativitatea la nivel de unitate o face prin documentele sus-menționate.

De asemenea, a atașat dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj a unei copii în format electronic a dosarului de reprezentativitate.

În drept, a fost întemeiată cererea pe prevederile Legii 367/2022 privind dialogul social, cu modif. și și completările ulterioare.

În temeiul art. 583 Cod Pr. Civ. solicită judecarea în lipsă.

În cursul cercetării judecătorești, instanța a încuviințat și administrat proba cu înscrisuri.

Analizând actele depuse la dosar, instanța reține că, în conformitate cu art. 54 alin 1 Lit C lit. c) din Legea 367/2022 sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care au statut legal de sindicat, au independență organizatorică și patrimonială și numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Potrivit art. 55 alin 1 lit. D din Legea 367/2022, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate la nivel de unitate se face cu:

a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Instanța constată că prin încheierea civilă nr. 41/16.08.2000, pronunțată de Judecătoria Craiova, în dosar nr. 41/PJ/2000, s-a dispus acordarea personalității juridice sindicatului Sindicatului Administrației Publice din Judetul Dolj, iar prin încheierile civile nr. 24 din 24.05.2007 și nr. 235/28.02.2019, pronunțată de Judecătoria Craiova, în dosar

nr. 3058/215/2019, s-a luat act de modificarea la statutul sindicatului in sensul schimbarii denumirii respectiv Sindicatul National "Forța Legii".

Ultimele modificări aduse actelor constitutive au fost inscrise prin sentinta civilă nr.507 din 19.01.2024 în dosarul nr. 35401/215/2023.

Din adresa nr. 4217/10.04.2025 rezultă că organizația sindicală a depus la Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj dosarul în formatul prevăzut de Legea 367/2022.

Conform declarației dată de președintele organizației, sindicatul are înregistrat un număr de:

- 43 membri de sindicat care își desfășoară activitatea profesională în cadrul Direcției de Sănătate Publică Argeș, ca funcționari publici și personal contractual,
- 30 membri de sindicat care își desfășoară activitatea profesională în cadrul Direcției de Sănătate Publică Călărași, ca funcționari publici și personal contractual,
- 56 membri de sindicat care își desfășoară activitatea profesională în cadrul Direcției de Sănătate Publică Constanța, ca funcționari publici și personal contractual,
- 44 membri de sindicat care își desfășoară activitatea profesională în cadrul Direcției de Sănătate Publică Galați, ca funcționari publici și personal contractual,

La data formulării cererii se constată următoarea situație:

- La Direcția de Sănătate Publică Argeș numără 106 angajati aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 43 sunt membri ai sindicatului, reprezentând peste 40% din totalul lucrătorilor.

- La Direcția de Sănătate Publică Călărași numără 51 angajati aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 30 sunt membri ai sindicatului, reprezentând peste 58% din totalul lucrătorilor.

- La Direcția de Sănătate Publică Constanța numără 140 angajati aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 56 sunt membri ai sindicatului, reprezentând peste 40 % din totalul lucrătorilor.

- La Direcția de Sănătate Publică Galați numără 102,5 angajati aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. Din totalul al angajaților unității, 44 sunt membri ai sindicatului, reprezentând 42% din totalul lucrătorilor.

Această situație a fost dovedită cu actele depuse la dosar de petenta respectiv borderou cu membrii de sindicat și situația posturilor pe tipuri de funcție, defalcat pentru fiecare județ în parte.

Având în vedere aceste considerente, instanța apreciază că sindicatul petent îndeplinește condițiile prevăzute de lege pentru dobândirea reprezentativității, astfel încât cererea va fi admisă și se va constata îndeplinite condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate a Sindicatului National "Forța Legii" la nivel de unitate în cadrul Direcțiilor de Sănătate Publică: Argeș, Călărași, Constanța, Galați.

PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE

Admite cererea formulată de petenta Sindicatul National "Forța Legii", cu sediul în Craiova, str. Pictor Oscar Obedeanu, nr. 78, Județ Dolj, având ca obiect reprezentativitate sindicat la nivel de unitate.

Constată reprezentativitatea Sindicatului Național Forța Legii la nivel de unitate în cadrul Direcțiilor de Sănătate Publică: Argeș, Călărași, Constanța, Galați.

Cu drept de a formula cerere de de apel în termen de 30 de zile de la comunicare, pentru petent.

Pronunțată, astăzi, 29.04.2025, prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței.

PREȘEDINTE,
Constantin-Cătălin Goșa

GREFIER,
Ramona-Ileana Ciupitu

Operator de date cu caracter personal 2995
Red. jud. C.C.G./Tehnored. gref. R.I.C.
30.04.2025, 3 ex

GREFA JUDECĂTORIEI CRAIOVA – JUDEȚUL DOLJ

Prezenta copie fiind conformă cu originalul încheierii nr. 405/29.04.2025, pronunțată în dosarul nr. 10967/215/2025 al Judecătorei Craiova, definitivă prin neapelare la data de 12.06.2025. Se atestă de noi.

**Grefier,
Smaranda Andreiana Guțu**

